

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5-00
Extranjero, 6 meses 12-00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

Á UNA REVISTA

Siempre hemos rehusado leer ciertos periódicos, que, bajo pomposos títulos, se lanzan al público para embaucar ignorantes. Hoy llega á nuestras manos, casualmente, uno de ellos, fechado en Santa Cruz de Tenerife el 30 de Marzo del presente año; su título es *La Caridad*, y, bajo los epígrafes "¿Qué es un Convento? ¿Qué es un Fraile?", escribe un artículo, en el que, proponiéndose el desprestigio del claustro y sus moradores, pone al alcance del sentido común los argumentos que precisamente se necesitan para patentizar la mala fé é ignorancia con que el referido artículo se escribió.

Señor ó Señora M. M.: ¿Qué es un Convento? ¿Qué es un Fraile? preguntais; decidme á quién va dirigida la pregunta, que yo, con la mano puesta sobre el corazón, voy á contestarle bajo tres distintas formas.

Si la pregunta la dirigís al poderoso á la moderna, debo deciros que el Convento es el archivo donde, si ya hoy nó, ayer existían los títulos de las fincas que él posee, cuyos moradores (que muchos serán suscritores de su Revista) salieron de ellas por efecto de un desahucio presentado por el mismo á quien dirigimos la pregunta. ¿Qué es un Fraile? Pues era el administrador de esas fincas, que las cedía por bajo precio, cobrándolas si podía, y dando con sus rentas de comer diariamente al menesteroso.

Si dirigís la pregunta al de la clase media, os contestaré que era el propietario de su morada, respetada desde sus abuelos, sin que la ambición pudiera arrebatársela con la oferta del mayor precio, y el Fraile, el tolerante administrador que dejó pasar los años calamitosos sin cobrar sus rentas.

Y si la pregunta posible fuera hacérsela al autor ó autora del artículo después de su muerte, contestaría lo que pudieran contestar muchos de los compañeros que le han precedido, no digo después de muertos, sino prostrados en el lecho del dolor, héla aquí:

"Servidores de una causa en la que veíamos sólo el medro, procuramos con vertiginoso afán destruir la verdadera caridad, presentando á los encargados de practicarla revestidos de la miseria de la carne; esto lo hicimos á nombre de la Caridad! Los desgraciados que nos creyeron, víctimas del engaño y la falacia, echaron sobre sí el estigma de los hombres honrados, y entregados á sus propias fuerzas, llegaron, como yo he llegado, no á nuestros sectarios, á quienes hemos enseñado, ¡en nombre de la caridad! á no perdonar, nó á los Conventos, porque ya no existen, sino á las puertas de aquellos que, si bien en otro tiempo nos hubieran podido ofrecer todo lo necesario, hoy nos ofrecen instituciones benéficas, fundadas para alivio del necesitado y la bolsa del poderoso, vengeros de consuelo, que sólo sabe abrir la caridad cristiana.

Oído bien, un fraile es el único ser que sin debernos nada, llega á nuestro techo y nos consuela cuando el mundo nos olvida. El fraile es el que en estos críticos momentos es nuestro amigo y el que nos consuela para que no desesperemos del proceder de los mandanos.

El fraile es el que á nuestro espíritu fortalece en los momentos supremos de la separación del amigo leal, el consejero á quien quisiéramos haber oído siempre por más que él, como nosotros se encuentre revestido de nuestras miserias.

No es esto suposición Sr. ó Sra. M. M. pudiera citarle á muchos de los suyos cuyo fin ha sido el que he referido, siendo de notar muy mucho que los más hanse calificado de inteligencia privilegiada por vosotros mismos.

Ridícula es la suposición que se permite hacer al decir que nuestra Religión nos enseña que fuera del templo no puede encontrar el hombre á Dios.

Por la mala fé de sus aseveraciones nunca quisimos nivelarnos con V. pues si fueran sólo hombres que buscando la verdad incurrieran en el extravío, bien merecía la pena de enseñarnos con la misma verdad del convencimiento que para otros se encontró pero ¿qué decirle respecto á esto á los que tratando de demostrarnos la maldad de los frailes nos citan las palabras de San Jerónimo? ¡vamos hombre!, que de los pies ó vales para raciocinar, tened en cuenta que vuestros libelos pueden llegar á manos de personas que discuran y que con ellos os haceis odiosos á todos, sean más ó menos tibias sus creencias y no conseguiréis más que la repugnancia para vuestros escritos.

¡Citas como autoridad de los cristianos á San Jerónimo para demostrar lo que es un fraile; y según vuestro criterio, San Jerónimo no debe ser Santo ni merecer buen concepto al cristianismo, pues se fué al desierto en busca de Dios y á Dios, sólo se halla dentro del templo, según afirmasteis antes.

Haced una llamada á vuestra cabeza pues vuestros pies en su volcánico discurrir producen fenómenos extraordinarios dejad vuestro apos-

tolado y no trateis de hacernos variar de creencias con ó sin el nombre de caridad.

M. DE T.

TRES GRACIAS DE LA VIRGEN DEL ROSARIO DE NUEVA POMPEYA

El Caballero Alfonso de Liguori, de la rama de aquel gran Santo que veneramos en los altares, entregó su corazón y su mano á Fanny Oakley, bella inglesa, después de haber obtenido del Padre Santo la debida dispensa por ser ella protestante. Vivían los jóvenes esposos en perfecta armonía, que sólo discordaba por la nota de herejía, en la que se obstinaba la hija de Albion. Su marido, católico sincero, rogaba sin cesar, y con el rezo del Santo Rosario pedía á la Virgen que se abriera los ojos de su esposa á la luz de la verdad. Estas oraciones, unidas á la intercesión del Santo, celoso predicador del Rosario de María, debían algún día producir su deseado efecto.

Estaba Fanny embarazada de seis meses cuando se vió asaltada del tifus, que la puso á las puertas de la muerte. Temía Alfonso, no sólo la pérdida de su esposa, sino también la del vástago que llevaba en su seno y su eterna condenación. Redobló sus preces, especialmente el rezo del Rosario. Y ¡oh portentoso en el delirio del tifus la enferma exclamó: ¡Yo muero, llámame un sacerdote católico! La gracia había producido sus efectos. Conmovido su esposo, toma un crucifijo, se lo pone en las manos y le dice: *¡Prométeme que te harás católica!* Y ella le responde: *Si seré más católica que tú.* La gracia había triunfado, y la fe del esposo alcanzaba dos gracias: la conversión y la salud de Fanny.

Curada la Fanny, abjuró sus errores en Pórtici, y á su tiempo dió felizmente á luz una niña, que se llamó María á pesar de los pronósticos de los principales médicos, que temían por la vida de la madre y de la hija. Grande fué la alegría de Alfonso, pero no era aún perfecta. Fanny amaba, sí, á Jesús, pero se mostraba muy fría en el amor á la Santísima Virgen María; conservaba aún por ésta su frialdad nativa. La misma Virgen y San Alfonso, escritor de sus glorias, tomaron á su cargo derretir aquel hielo que tenía en su corazón.

La pequeña María, delicia de sus padres, tocaba ya á los dos años, cuando á media noche del 18 de Diciembre de 1885 se vió atacada de una fiebre precursora de las viruelas, pues la niña no había sido vacunada. Hinchóse toda ella, cubrióse su cuerpo de pústulas, cerráronse sus ojos por la hinchazón de los párpados, y aquel angelito tan gracioso quedó convertido en una monstruosidad. La ciencia médica se veía impotente. No quedaba otro recurso que el de implorar á María, que es fuente de misericordia, y aquí esperaba María á Fanny para vencer su corazón y manifestarle cuán injusta era en no amarla. Empezóse una novena á Nuestra Señora del Rosario en Nueva Pompeya, y Fanny oraba con fervor como sabe hacerlo una madre; y la Virgen que para esto la había puesto en tan dura prueba, acogió pronto sus oraciones, mostrando de un modo evidente que por su intervención alcanzaba la curación de su hija. En efecto al amanecer del día 29 de Diciembre la pequeña María, que hasta aquel momento había permanecido como amodorrada, pide de repente los rosarios y cuando los tuvo los besó muchas veces con ternura y se los estrechó al seno; y como le callesen, los reclamó con insistencia. Esto para una niña de dos años, nó deja de ser admirable.

La niña curó en pocos días y cuando le preguntaban: "¿Cuando tenías los ojos cerrados, ¿veías á papá?", —No respondía, he visto á la Virgen—. No cabía, pues, duda de que la Virgen de Pompeya había obrado el prodigio, y desde entonces la frialdad de la señora Fanny se convirtió en un ferviente amor á la Madre de Jesús y se portó como una de sus más celosas hijas.

Alfonso de Liguori dió gracias á María Santísima por los tres favores prodigiosos; la conversión y curación de su esposa y curación de su hija. El día 27 de Enero de 1886 visitaron todos el santuario de Pompeya y veneraron la milagrosa imagen de la Virgen del Rosario dejando por escrita la narración de todo lo referido, corroborada con la firma del doctor Luis Cantieri, de Pórtici.

(Del semanario católico *Ecos de María Inmaculada*.)

VARIETADES

En Amlió, cerca de Christiansund (Noruega), existe y trabaja todavía una colonia de castores que es indudablemente la última que ha quedado en Europa. Las chozas de estos industriosos roedores están construidas en la orilla con dos pisos, uno debajo del agua y otro encima. Los muros son de madera, los techos de ramas y de fango. Están ya casi agotados los álamos de las cercanías, y han empezado los castores

á destruir los abedules para emplearlos en sus construcciones. Cortan cerca de las raíces árboles hasta de dieciocho pulgadas de ancho; pero no emplean los troncos de más diámetro. Las ramas llegan hasta la orilla del agua, arrastradas sobre carriles de madera, previamente dispuestos para el caso. Hay centinelas en acecho y á la menor señal de alarma todos los castores dejan sus habitaciones y se sumergen en el agua.

Son enantiosos los gastos que la Sociedad bíblica de Londres lleva hechos desde su fundación, que fué en el año 1804. Esta Sociedad se impuso la misión de distribuir, lo mismo en los países infieles que en los cristianos, ejemplares de la Biblia traducida á la lengua vulgar de los diferentes pueblos. Los miembros de esta sociedad establecieron después otras muchas Sociedades análogas, auxiliares y sucursales de aquella, en número de 8.000, según las estadísticas de 1853.

Esta Sociedad dió publicada la Biblia en 148 lenguas y dialectos. Hasta el mencionado año de 1853 había repartido 43 millones de ejemplares, que le habían costado cuatro millones de libras esterlinas. ¿Qué resultado de esta propaganda? Según confesión de los mismos protestantes, los innumerables libros repartidos entre los pueblos salvajes no dieron resultado alguno, pues se ofrecían más tarde á los países cristianos á cambio de otras mercancías, y los llevados á países católicos sirvieron, á lo sumo, para fomentar el indiferentismo religioso y el racionalismo. Las Biblias que se distribuyeron en la China hicieron declarar á uno de los miembros más respetables de la Sociedad Bíblica: "San Francisco Javier, con una sola Biblia, ha convertido muchos millones de infieles, y nosotros, con tantos millones de Biblias, no hemos convertido una sola alma." La Biblia en manos de los protestantes no es un texto para creer sino un pretexto para destruir la fé. Al menos en España no tiene otro objeto la propaganda que desde la revolución de Setiembre de 1869 vienen haciendo las diversas sectas del protestantismo para descatalizar á la nación.

Los objetos de ámbar, sustancia resinosa fósil según la opinión más general, están hoy bastante extendidos en la industria, y llaman la atención de muchos por la delicadeza y arte con que están tallados. ¿Cómo, se habrán preguntado quizá muchas veces alguno de nuestros lectores, siendo el ámbar sustancia tan dura y frágil, se consigue dar á los objetos que con él se fabrican formas tan variadas y caprichosas? En verdad que sería difícil si la industria no contara con un medio muy sencillo para ablandarle y reducirle á una pasta que se pliega con facilidad á cualquier forma que queramos darle. Para esto basta calentarle con aceite de linaza, el cual tiene la propiedad de ablandar el ámbar hasta el punto de que, por la simple presión de los dedos, puede dársele cualquier forma, como si fuera un pedazo de cera. Los residuos que quedan después de trabajado el ámbar pueden recogerse y formar con ellos una masa homogénea, la cual puede emplearse de nuevo en otros objetos. Es por tanto, relativamente fácil de labrar esa sustancia tan dura y frágil.

Los objetos de ámbar se rompen con facilidad, una vez rotos suelen abandonarse por creer imposible soldarlos, y, no obstante, es también cosa muy sencilla. Los disolventes del ámbar son los álcalis cáusticos; por tanto, para soldar un objeto que se haya roto se mojan las superficies de los pedazos que deban unirse con potasa disuelta ó con otra resina cáustica, se procura luego unir bien las distintas partes y se calienta un poco. Se reblandece el ámbar en los puntos mojados, y trascurrido algún tiempo vuelve á endurecerse, quedando el objeto perfectamente soldado.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los que suscriben, hijos de Alicante y fervientes devotos de la Santísima Faz protestan energicamente contra las irreverentes frases vertidas por un periódico impio de esta ciudad, encaminadas á menospreciar tan sagrada reliquia, y se adhieren al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario de un hallazgo entre nosotros.

Lorenzo Bañuls.—Josefa Llopis.—Dolores Sevilla.—Vicenta Biviar.—María García.—Manuela Antón.—María Antón.—Josefa Alcaráz.—Consuelo Llobre-

gat.—Vicenta Torregrosa.—María Torregrosa.—Vicenta Esplá.—Vicenta Orts.—Vicenta Rois.—Vicenta Carrasco.—Josefa de la Torre.—Enriqueta Morán.—Remedios Bartual.—Asunción Bartual.—María Espi.—María Marco.—Josefa Rodrigo.—Sebastián Turpin.—Josefa Turpin.—María Sepena.—Miguel Munto.—María Llorens.—Josefa Sepena.—Dolores Sepena.—Francisca Sepena.—José Munto.—Juan Munto.—Concepción Munto.—Juan Iborra.—Josefa Perez.—Tomás Iborra.—Francisco Navarro.—Francisco Barber.—José Barber.—José Espi.—Dolores Santamaría.—Leandro Perez.—Enrique Perez.—Magdalena Gadea.—María Torregrosa.—Rita Gillo.—José Gillo.—Juan Gillo.—Adelia Payá.—Pascual Boix.—Francisco Sevilla.—Joaquín Luciano.—Manuel Cortés.—José Picó.—Juan Orts.—Gaspar Martínez.—José García.—Rosa Guijarro.—Rosario Perez.—Carmen Llopis.—Carmen Reyes.—Rafaela Reyes.—Antonia Royo.—María Sirvent.—Dolores Segura.—Bautista Lozano.—Rafael Perez.—Lorenzo Ricardo.—Felipa Espi.—María Espi.—Rosa Soler.—Bautista Carbonell.—Gabriel Iborra.—Félix Cano.—Esperanza Llorens.—Esperanza Cano.—Josefa Cano.—María Cano.—María Marco.—Mariana Valens.—Josefa Valens.—Manuela Torres.—Ramon Sirvent.—Dolores Ribes.—Encarnación Guijarro.—Antonia Almiñana.—Nicolás Carratalá.—Carmen Carratalá.—Trinidad Aracil.—Vicenta Carratalá.—Josefa Rovira.—Emilia Juan.—Concepción García.—Florentina Valero.—María Torres.—Matilde Torres.—Francisca Carratalá.—Concepción Juan.—Josefa Juan.—María Alcaraz.—María García.—María Jerez.—Carmen Espi.—Joaquina Espi.—Luisa Espi.—Carmen Brían.—Carmen Pouper.—Concepción Boix.—Rosa Pastor.—Rita Pastor.—Juana Reyes.—Ramona Sevilla.—Remedios Mascarell.—Inés Domenech.—Asunción Domenech.—Teresa Masía.—María Masía.—Consuelo Pastor.—Josefa Masía.—Carmen Llobregat.

Los que suscribimos, naturales de Alicante y vecinos de la villa de Muchamiel, deseamos que la Santísima Faz de Nuestro Señor Jesucristo sea honrada y venerada siempre y especialmente en la celebración del cuarto centenario de su permanencia entre los Alicantinos, y pedimos que perdone á los que con frases injuriosas han ofendido el culto que tributamos á esta imagen veneranda,

Vicente Morell.—Josefa Morell.—Antonia Valero.—Josefa Lopez.

EL ALICANTINO.

Alicante 17 de Junio de 1888.

OBRA DE LAS VOCACIONES APOSTÓLICAS PARA LAS MISIONES AFRICANAS.

Dios sin limitación omnipotente, sin que tenga necesidad en la ejecución de sus obras, del auxilio de las criaturas, ha querido no obstante en su inmensa bondad, servirse del hombre como instrumento en la realización de los amorosos designios de su voluntad inefable. Hé aquí porque quiso servirse de los Apóstoles para llevar á cabo la obra estupenda é inefable de la reparación del género humano.

En verdad que Dios Nuestro Señor, no tenía necesidad de ayuda alguna para regenerar el mundo, pero en sus soberanos designios quiso asociarnos de alguna manera á su acción divina, enseñándonos con esto que el hombre es en cierto modo necesario para el cumplimiento de sus eternos designios.

Esta consideración de la Providencia de Dios que se sirve de las causas segundas en la realización de sus obras, nos ha hecho comprender cuan justo y oportu-

tuno es trabajar y aportar nuestro concurso en la grande obra de la propagación de la Fé, preparando y mandando Misioneros para conquistar tantos y tantos países todavía infieles.

Hé aquí lo que ha dado lugar al Establecimiento de la Sociedad de las Misiones Africanas de Lyon (Francia) y del colegio de Santa María de Buguedo (España) cuyo objeto es únicamente preparar jóvenes para el Apostolado. La mies ciertamente es abundante, pero ¡ah! son escasos los obreros que deben recoger sus frutos.

Yo, pues, en nombre de mis hermanos los misioneros que en aquellas apartadas regiones sacrifican su bienestar y su vida en beneficio de aquellos seres desgraciados, hago hoy un llamamiento al Clero español que siempre se ha distinguido por su celo ardiente en la salvación de las almas, á fin de que ó bien con sus personas ó bien con su óbolo ú otro medio que su caridad les sugiera, vengan en auxilio de aquellas pobres almas que fueron compradas con la sangre de un Dios Hombre. Me dirijo también á los estudiantes de Filosofía y Teología y á todos los jóvenes que sientan arder en su pecho la llama del amor divino, y del deseo de la salvación de las almas y á todos les digo: «Si os sentís llamados por Dios á tan grande empresa, mirad, allí tenéis un vasto campo donde ejercitar vuestro celo, millares de seres infelices yacen aún en las tinieblas de la ignorancia y sentados en la sombra de la muerte: hermanos vuestros son; como vosotros han sido comprados con la sangre de Cristo; Dios quiere salvarlos, sólo espera vuestro concurso.»

Si, abrigo la consoladora esperanza de que mi pobre voz hallará eco en corazones tan generosos, en ánimos tan esforzados que saben apreciar en lo que vale el valor de una alma y cuyo incesante anhelo es glorificar el nombre santo de Dios y honrar la Iglesia, esposa immaculada del Cordero.

¡Ah! sí, mis amados hermanos, intereses de gran valía, reclaman vuestra caridad en favor de aquellos seres infelices hoy sumidos en la degradación más abyecta, muy pronto tal vez con la ayuda de sus hermanos convertidos en hijos sumisos de la Iglesia Católica. De una parte su dicha temporal, de otra, su salvación eterna.

En aquellas tribus salvajes, las hay que no conocen al verdadero Dios, ó si le han conocido, merced á la férrea influencia de los tiranos y á su legislación brutal y sanguinaria han sido extirpados los gérmenes del cristianismo, contribuyendo á esto mismo la ausencia de sus pastores y la poderosa fuerza de sus fieros hábitos.

Hay también inmensos territorios que aún no han podido ser visitados por los mensajeros del Evangelio, donde habitan pueblos que no tienen otra ley que la natural siempre insuficiente; pueblos, en fin, que no guardan más que maestro que les instruya y un guía que les conduzca por el sendero del Evangelio.

En África existen comarcas inmensas, en donde viven naciones numerosas no teniendo de hombres más que el nombre y figura, bárbaros como las bestias feroces en medio de las cuales habitan, salvajes como los desiertos donde construyen sus chozas; en una tierra que se diría encantadora, rica en toda clase de tesoros y de una fecundidad maravillosa, crece un pueblo que los siglos sucediéndose unos á otros dejaron siempre en el mismo estado, ¡no conociendo otra vida que la de la bestia, ignorando los beneficios de nuestra fé y de nuestra civilización, entregados á mil supersticiones bajas y degradantes; aquí donde Dios se ha dignado esparcir sus dones con más abundancia, prodigalidad y magnificencia, aquí es donde no es conocido; aquí donde la naturaleza, siempre hermosa, siempre adornada, le proclama más elocuentemente que en otras partes, el hombre no conoce su voz, semejante á las estatuas que dice el profeta, tienen oídos y no oyen, ojos y no ven. El incienso debido solamente al verdadero Dios, es ofrecido á unos ídolos de metal, madera ó piedra, pero la práctica más espantosa de esta barbarie es los sacrificios humanos de los cuales el número es ilimitado y la crueldad escandalosa.

¡Oh! que nadie quede insensible á mis súplicas. Tened compasión de estas pobres almas, volad á su socorro. A vosotros ha sido confiada una misión, misión santa, misión sublime, misión que debéis estar celosos de cumplir porque os honra y glorifica y es extender esa luz, que

os ha sido dada, publicar las virtudes de Jesucristo que constituyen esa salud á fin que haga también de los demás. Estos pueblos como vosotros son llamados por la providencia para participar de ella.

¿Por qué les había desechado jamás? No descienden ellos como nosotros de un mismo origen? No tienen el mismo padre que está en los cielos, Dios que alimenta los pequeños pajarillos, las bestias de los bosques como dice el salmista (CXLV) como le había proscrito para siempre? ¡Que sea este evangelio de estas naciones que quizás no esperan más que vuestros mensajeros para recibirlos! Que ellas sean bautizadas en el nombre de Jesucristo! Haced esparcir las simientes de la Fé! Que hombres apostólicos enviados por vuestras generosas liberalidades vayan á instruirles!

A la oración también unid vuestras limosnas, haced brillar vuestra caridad á la vista de la Iglesia.

Me consideraré muy feliz, si mi voz débil como es, pudiera hoy contribuir para el éxito de una obra tan querida á todas las almas cristianas.

Pero ya preveo que vuestra generosa caridad no tiene necesidad de ser excitada por mi palabra: creo que favoreceis esta obra porque es buena, grandiosa, santa. Vuestros dones Dios los bendecirá y esta fé á cuya propagación habreis contribuido, os conseguirá también en la eternidad, esta felicidad que habreis conseguido para otras almas.

Dirigirse para lo concerniente á la obra de las vocaciones apostólicas para las misiones Africanas, al Rdo. P. Ray, superior del colegio de las Misiones Africanas, en Santa María de Buguedo, por Miranda de Ebro, Provincia de Burgos. Las ofertas pueden remitirse al citado Rdo. P. Ray.

UN MISIONERO.

Seccion de noticias

Según una correspondencia de Constantino que publica *The Times* se espera en aquella capital á un emisario del sultan de Marruecos, que va á solicitar el apoyo de la Sublime Puerta para resolver las dificultades presentes entre el imperio marroquí y las potencias europeas.

Anteayer llegó á esta capital nuestro respetable y querido amigo el Excmo. Sr. D. José M.^a Maurea y Navarro, exministro del Tribunal Supremo.

Se están verificando desde hace seis meses en Burdeos, interesantísimas pruebas para la rectificación en los alcoholes por medio de la electricidad.

El autor del método que se sigue es monsieur de Méritens, y la originalidad de su procedimiento consiste en el empleo de corrientes alternativas que cambian de sentido doce ó quince mil veces por minuto y reconstituye las moléculas tantas veces como las descomponen dentro de la mitad del tiempo, y las experiencias demuestran que con este sistema se consigue neutralizar los elementos extraños del alcohol, depurando á éste de las sustancias más ó menos tóxicas, que lo impurifican.

Diferentes químicos y electricistas de valía han aconsejado á Mr. de Méritens que complete su procedimiento, que tan grandes servicios puede prestar á la industria y á la humanidad por la disminución de los casos de estas terribles enfermedades de los centros nerviosos, cuya causa se deriva casi siempre de las impurezas del alcohol.

Según telegramas de Berlín, por la Cancillería se han dictado órdenes á los súbditos alemanes que se hallan en las capitales de Francia y naciones fronterizas, para que regresen á su patria en el más breve plazo posible.

Esta orden se cree emanada por las cuestiones que originan los actuales acontecimientos político internacionales surgidos últimamente entre Francia y el imperio alemán.

Se cree asimismo que todo ello obedece á rumores muy vivos sobre la próxima guerra entre ambas potencias.

En algunos círculos se asegura que el Ministro de la Guerra ha adoptado algunas medidas respecto de la llamada al servicio activo de las reservas.

Este síntoma preocupa bastante, pues no se sabe cómo lo tomará Francia.

Continúa la crisis en Alejandría y es posible no se resuelva en todo lo que resta de mes.

Zeutty Bajá, que era la persona indicada por el Virey para ocupar la cartera de Hacienda, se ha negado á aceptarla.

En vista de esto, dentro del Gabinete se ha hecho una combinación, en virtud de la cual Fehny Bajá se ha encargado de los Ministerios de la Guerra y Hacienda y Zulpíos de la de Negocios extranjeros.

Ayer se verificó en Segorbe el traslado de los restos mortales del que fué obispo de aquella

diócesis fray Domingo Canubio, fueron colocados en el sarcófago construido al efecto.

La oración fúnebre estuvo á cargo del canónigo doctoral D. Jaime Pajarón. Tomaron parte varios cantores y músicos de la Basílica.

Con ese motivo han llegado á Segorbe muchos padres dominicos, á cuya orden perteneció el señor obispo.

Anteayer marcharon el rector de las Escuelas Pías de Alcira y algunas personas procedentes de Jeréz de la Frontera, de donde era natural fray Canubio.

Están ya terminadas las obras del Observatorio erigido en California, merced á la munificencia del millonario M. James Lieck.

El magnífico microscopio tenido por el mayor del mundo, perfectamente instalado, funciona sin los tropiezos que en un principio se hallaron, y consistieron en la congelación de la sustancia líquida sobre la cual giraba la cúpula.

El terreno sobre que se alza este edificio, destinado al espionaje de los cielos, ha sido cedido por el Gobierno, y tiene una extensión de 1 900 acres.

Las obras han costado 590.000 duros, y los instrumentos 200.000

Para el sostenimiento del Observatorio se ha destinado una cantidad que produce la renta anual de 20 000 duros.

A bordo de un cañonero del Estado ha salido de Manila el obispo con objeto de girar su visita diocesana á las islas de Mindanao y Joló.

El Alcalde de Barcelona, Presidente de la Exposición de esta ciudad ha recibido de la Cámara de Comercio Española de New-York el siguiente expresivo telegrama: «Esta Cámara de Comercio Española felicita á Barcelona por el grandioso éxito de la Exposición.—Rainés.»

Alemania ha arrestado á los militares que insultaron á unas mujeres en el fronterizo de Saint Ail. La prensa francesa se muestra satisfecha por esta resolución.

El ministro de la Guerra, Mr. de Freycinet, ha suspendido el nombramiento del general Mirivel para el cargo de jefe de Estado Mayor, en vista de la actitud hostil de la mayoría de la prensa republicana.

En la reunión electoral de la Charente, el diputado Emmanuel Arene provocó á Dorouledé Este aceptó, verificándose el lunes, el desafío del que resultó levemente herido Arene.

En la escañón de Angulema aguardaba á Dorouledé una gran muchedumbre, que le aclamó siguiéndole por las calles en número de 3.000 personas hasta el hotel. Allí le aclamó de nuevo y saliendo al balcón Dorouledé y Laguerre rogaron á la manifestación que se dispersasen.

En los meses de Abril y Mayo se han descubierto seis asteroides desconocidos hasta ahora. En la enumeración de los que van observados, les corresponden los números 274 al 279. El 277 fué descubierto por M. Charlois, en Niza, y el 278 por M. Borrelly, en Marsella.

Los otros cuatro fueron observados por el señor Palisa, de Viena, que lleva descubiertos hasta el día 64 asteroides.

El ilustrado Senador Sr. Hernández Iglesias, ha presentado á la deliberación de la alta Cámara una proposición de ley, que tiene por objeto declarar obligatorio el estudio de la taquígrafía para todos los alumnos de segunda enseñanza.

La Comisión que entiende en dicha proposición, que está compuesta por los Sres. Silvela (D. Manuel), Rada, Conde de Casa-Valencia, Malquer, España y Alfonso, parece que emitirá dictamen favorable sobre aquella, á cuya aprobación es indudable que tampoco se opondrán los Cuerpos Colegisladores.

Hállase fondeado junto al muelle de Barcelona el grandioso vapor «Cachar», que procede de New-York, ha conducido á aquella plaza 600 toneladas trigo y 1.050 balas algodón.

La junta de festejos de Málaga, ha acordado adjudicar los siguientes premios en el certámen de bandas y charangas que proyecta celebrar: 2.000 y 5.000 pesetas respectivamente para el certámen de bandas y 1.000 y 3.000 pesetas para el certámen de charangas.

M. Hamburgo, cajero de la Comunidad israelita de Colonia, ha huido dejando un desfaldo de 30.000 marcos. He aquí un libre pensador aprovechado.

Los periódicos austriacos anuncian un aumento bastante importante en el presupuesto de gastos.

El presupuesto de la Guerra se aumenta en 4.200.000 florines, de los cuales 1.800.000 se destinarán á la compra de fusiles de repetición.

El crédito especial extraordinario de la administración de la Guerra se eleva á más de 47 millones de florines.

En vista de la falta casi absoluta de viajeros han sido suprimidos varios trenes para Alsacia y Lorena.

El *Daily Telegraph*, de Londres, publica un artículo ocupándose en las defensas militares de Inglaterra y publicando datos estadísticos que demuestran la debilidad naval de este país y la necesidad de construir cinco acorazados y 121 cruceros de gran marcha. Dicho artículo ha producido sensación.

El día 17 saldrá de Valencia, con rumbo á Mahón, la escuadra inglesa del Canal que manda el duque de Edimburgo.

En Mahón permanecerá hasta el día 23, en cuyo día zarpará para Génova y Spezia. El día 2 de Julio se hará nuevamente á la mar, dirigiéndose á Nápoles y Castellamare, á donde llegará el día 4, zarpando el 8 con rumbo á Malta, en cuya isla debe hallarse el día 10 de Julio.

En Villafranca del Panadés, se celebrará en breve una reunión de agricultores para tratar de los medios más eficaces para combatir la propagación de la filoxera.

Telegrafian de Buda Pesth que el conde de Kalnoky ha hecho una interesante declaración en la Cámara, hablando incidentalmente de los asuntos de España y de la elevación de la legación de Austria en Madrid al rango de embajada.

«Es de grande interés para la Europa monárquica, dijo, que la continuación de los progresos interiores de España, permita á esta país recuperar el puesto que le corresponde por su brillante pasado histórico.»

«Y que haya españoles que gozan en calumniar ese pasado al cual debe España su renombre!»

Ya ha salido de Sevilla para Barcelona, en cuyo grandioso certámen ha de figurar estos días, un magnífico bajo-relieve, hecho en barro por el eminente escultor D. Antonio Susillo, que seguramente ha de llamar la atención de los inteligentes. Representa este trabajo del Sr. Susillo una de las grandes fiestas de la antigua Roma.

León XIII ha destinado 500.000 francos á las necesidades de la Propaganda.

Este acto del Pontífice no puede pasar inadvertido, porque ha sido inspirado por un pensamiento político y civilizador que revela al mismo tiempo una gran previsión religiosa.

Si hay una obra que merece el apoyo de todos los católicos es seguramente la de las Misiones, de las cuales la sociedad de la Propaganda puede decirse que es un seminario cosmopolita.

Su Santidad ha dado por segunda vez quinientos mil francos más con destino á las Misiones.

Es decir, un millón de pesetas en lo que va de año.

¿Y todavía habrá quien pregunte que para qué necesita dinero el Papa!

Ayer en el tren correo llegó á esta capital con su distinguida familia nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Pego Sr. Bushell, acompañando los restos mortales de la que fué en vida su virtuosa esposa doña Clotilde Gil que falleció en Madrid.

Reciba el Sr. Bushell nuestra bien venida.

Según leemos en un periódico de Valencia, se trata de hacer la prueba de una barrera mecánica como las que se usan en París y Londres para la limpieza pública, con el objeto de adoptar este sistema en aquella ciudad, si se vé que ha de dar resultados prácticos.

Dichas barreras solo cuestan diez libras esterlinas.

El jueves á las cuatro de la tarde, se verificó la prueba oficial del globo cautivo de la Exposición, á la cual fueron invitadas las autoridades y la prensa local.

En el mercado de París continúa la firmeza en los precios de los vinos superiores de España. Los vinos españoles no enyesados gozan cada día de mayor favor en los mercados franceses.

Se dice que el Papa, en interés de la abolición de la esclavitud ha dirigido una comunicación á Bélgica y Alemania, por lo que respecta al Congo, á España por Marruecos, á Francia por Argel y á Inglaterra por el Soudan, incitándoles á que impidan la formación de las partidas armadas que en diferentes puntos de África organizan anualmente incursiones para capturar esclavos destinándolos á la trata. Se cree que las mencionadas potencias se pondrán de acuerdo para apoyar la paternal iniciativa de la Santa Sede.

Ayer tarde salió para los baños de Basó la distinguida familia del Sr. Bushell.

La autoridad del canton de Unterwald (Suiza) ha hecho saber á sus administrados por medio de edictos que este año no pagan contribución, pues serán satisfechos los gastos del fondo de reserva que hay en caja, ¡Dichoso país!

La Sagrada Congregación de estudios está en estos momentos examinando detenidamente

los reglamentos para la fundación de los importantes institutos de instrucción en Méjico, a saber: una Universidad católica en Yucatán y una Academia de estudios superiores en Puebla. Los recursos económicos para estos grandes institutos están ya recaudados por el Episcopado mejicano.

Es este un sintoma consolador del movimiento católico en aquella república hispano americana.

Se está llevando a cabo en Alcoy con laudable celo y sin descanso, la organización completa del Cuerpo de Zapadores bomberos, adelantando sobremanera la instrucción del personal y enriqueciéndose el material con multitud de aparatos de reconocida utilidad y conveniencia.

Monumento conmemorativo.—Como estaba anunciado el miércoles por la tarde se verificó el acto de descubrir la lápida conmemorativa colocada por la Asociación de Escritores y Artistas en la casa donde falleció el insigne poeta dramático D. Antonio García Gutiérrez.

Concurrieron a la ceremonia, que presidió el Sr. D. Gaspar Nuñez de Arce, individuos caracterizados del Municipio de Madrid, de la Academia Española, de la prensa, del Ateneo, del Centro Militar, de la Escuela de Música y Declamación, del Círculo Artístico literario, del Cuerpo de Archiveros bibliotecarios, y Museo, y de otras varias Corporaciones que sería prolijo enumerar.

En el portal de la que fué morada del finado poeta había una gran mesa, y a su derecha el retrato del poeta laureado. A las seis y media en punto ocupó la presidencia el Sr. Nuñez de Arce, y a su lado ocuparon sus respectivos asientos el señor D. Alejandro Pidal, representando la Academia Española, D. Manuel Tamayo y Baus, en representación del Cuerpo de Bibliotecarios; el Sr. Arrieta, de la Escuela Nacional de Música; doña Teodora Lamadrid, de la de Declamación; el Sr. Galdó, del Municipio, y el Sr. Rada y Delgado, de la Escuela diplomática.

El Sr. Nuñez de Arce pronunció un discurso alusivo a las cualidades del ilustre poeta, encomiando sus obras literarias; el secretario de la Asociación de escritores leyó una Memoria referente al pensamiento concebido por la Asociación para colocar esta modesta lápida en la morada donde falleció el poeta; y últimamente un notario leyó el acta que se levantaba relatando el suceso, la cual firmaron todos los allí convocados.

El acto terminó descubriendo la lápida, que es muy sencilla, de mármol blanco, y ostenta la siguiente inscripción, que contempló satisfecha la numerosa y escogida concurrencia que asistió al acto: "A D. Antonio García Gutiérrez, poeta dramático, la Asociación de Escritores y Artistas. 1887,"

Escuela de periodistas.—Según *Las Novedades*, de Nueva-York, en el próximo mes de Septiembre, y en la Universidad de Cornell (Ithaca) Estados Unidos de América, se inaugura una escuela de periodistas para instruir en dicho centro antes de que se dediquen a esta honrosa, aunque ingrata profesión, a los que aspiren a ella. La base de los estudios será la gramática, enseñándose además historia, ciencia política y administrativa, y cuantos conocimientos con vengan al fin propuesto.

Falta hacer la creación de esta clase de Universidades en España.

El Sultán de Zanzibar se niega categóricamente a llevar a cabo la cesión de un territorio concertada por su antecesor con Italia.

Tal ha sido la causa del rompimiento entre esta potencia y la sultanía de Zanzibar.

La cañonera italiana *Provana* ha salido de Massuah con dirección a Zanzibar para hacer entrar en razón al Sultán.

Según noticias que recibimos de Llaners, en dicho pueblo se celebró una solemne fiesta en honor de la patrona de los valencianos la Virgen de los Desamparados, oficiando el señor cura de Rotglá y cantando las glorias de María en elocuente sermón el ecónomo de Llanera don José del Toro.

Gracias al celo de este señor, se ha establecido en aquella parroquia la congregación del Apostolado de la oración en honor del Sagrado Corazón de Jesús, habiéndose extendido mucho esta devoción y obteniéndose copiosos frutos espirituales.

De 15 muestras de vino que se analizaron en el laboratorio químico municipal de Bilbao, resultaron las 15 malas.

La prensa pide que el laboratorio envíe a los periódicos una relación de los individuos que expenden géneros nocivos a la salud.

A propuesta del Excmo. Sr. Cardenal Payá, Arzobispo de Toledo y Patriarca de las Indias, ha sido nombrado por la Regente, su capellán de Honor y Predicador al doctor D. Rafael A. Andreu, canónigo de la Catedral de Tuy.

Continúa haciéndose con actividad en las provincias infestadas las campañas contra la langosta, en la cual da excelentes resultados el empleo de la gasolina.

Gayarre llegará a Madrid el 20 de este mes. Se le harán proposiciones para que cante en el teatro Real la temporada próxima.

Llama mucho la atención que Alemania haga grandes acopios de municiones de boca y de guerra en la Alsacia y la Lorena.

Ha sido aprobado el presupuesto carcelario del partido de Callosa de Ensarriá para 1888 a 89, cuyos gastos importan 12.147 pesetas 93 céntimos.

Al compás de las manifestaciones contra el clero, van las que se hacen contra la monarquía en Roma.

El día del sexto aniversario de la muerte de Garibaldi, todas las asociaciones democráticas con sus banderas y músicas hicieron una procesión cívica desde la plaza del pueblo al Capitolio para ir a depositar coronas de laurel y flores sobre el busto del *heroe de dos mundos*, *Gri-tóse viva Italia, viva Garibaldi, abajo el Vaticano, muera Leon XIII*. Ni un grito de *viva el rey*; por el contrario, cuando toda la multitud estaba reunida en la plaza del Capitolio, las bandas de música tocaron la *marsellesa*, nunca hasta ahora oída en Roma y que fué frenéticamente aplaudida.

La policía dejó hacer sin la menor oposición.

Escriben de Roma a un colega:

"Para demostrar la aversión del pueblo al Kulturkampf que quiere Crispi y sus colegas de ministerio y del Gr. O., se había pensado en promover meetings de católicos en las principales ciudades italianas, y se había comenzado por Turin, donde fué convocada una reunión en el teatro *scribe*, proponiéndose dar allí una conferencia el joven marqués D. Felipe Crispolti, redactor del *Osservatore Romano*.

Pero apenas abierto el teatro, invadió una multitud de estudiantes de la Universidad y otros no estudiantes con billetes de entrada falsificados, y promovieron tal extrépito de silbidos y ahullidos, que impidieron hablar al conferenciante. La reunión fué disuelta entonces tumultuosamente por la policía, y aquella multitud de bribones recorrieron la ciudad gritando y silbando y rompiendo los cristales de las ventanas del palacio arzobispal con una granizada de piedras."

¡He aquí la moderna civilización, la libertad liberal!

Según telegramas que hallamos en la prensa inglesa, el cólera está haciendo estragos en Cachemir (India). Durante los tres días que precedieron al del último telegrama, hubo 376 atacados y 187 muertos.

En un meeting celebrado en Filadelfia por los norte-americanos afectos a la causa de Irlanda, se votó una resolución favorable a los irlandeses y se hizo una colecta para socorrerles, que produjo en el acto 5.500 duros.

En Eguisheim (Alsacia) se ha descubierto un osario romano, y de él van extraídos ya vasos, osamentas, ánforas y otros objetos interesantes.

Variedades.

EL CURA Y EL INSECTO

Era el año de 1793, año en que Francia entera vestía luto y en que la sangre de sus hijos corría a torrentes.

Un infeliz Cura proscrito, joven, disfrazado de aldeano, acababa de abandonar su parroquia por salvar la vida. Triste y pensativo, de cuando en cuando lanzaba una mirada melancólica hacia atrás, como para despedirse de las almas cuya guarda el Señor le confiara, y a las que dejaba en plena tormenta política. A veces las lágrimas humedecían sus ojos y se ponía a rezar. ¡A dónde se encaminaba? Sólo Dios lo sabía.

Andando, andando, un día llegó a un pueblo, en el que pensaba permanecer unos días en casa de un antiguo compañero de estudios. Al preguntar por ese amigo, la gente se asombra, le rodea y le detiene por sospechoso. El nombre que el Cura acaba de pronunciar era el de un noble, cuya cabeza acababa de rodar en el cadalso. Era evidente que el forastero debía ser también enemigo de las instituciones revolucionarias. Fué, pues, conducido inmediatamente ante el tribunal del terror, que funcionaba sin descanso. El desgraciado confiesa enseguida que es Cura, y al momento también es condenado a muerte, como poco antes lo había sido el amigo por quien acababa de preguntar.

La ejecución de la terrible pena debía tener lugar el día siguiente. No confiando más que en Dios, el joven Cura se preparó a bien morir y luego, a fin de reparar sus fuerzas desfallecidas, solicitó de su carcelero una cena frugal a cambio de algunas de las prendas que vestía. El carcelero aceptó el trato, admitiendo además la invitación del Cura para que le acompañara a comer.

De sobremesa, el carcelero se complacía en referir al condenado a muerte la historia deta-

llada de que había sido teatro aquella sólida y vieja cárcel. Historió también los hechos de algunos prisioneros, y por fin la vida de los jueces, proveedores de la fatídica mansión.

—¿Qué os parece la catadura del ciudadano presidente que os ha sentenciado?—dijo el carcelero continuando su charla. Tiene una hermosa cabeza de jefe de club, ¿verdad?

El Cura, que se espantaba sólo de recordar la fisonomía severa, la mirada dura y amenazadora y el tono seco é imperante del ciudadano presidente, no contestó.

—Pues bien, continuó el carcelero, cuando sale del Tribunal se convierte en otro hombre. ¡Parece un corderillo! Para mí tiene un defecto, una tontería. ¿Queréis creer que apenas se ve libre de su patriótica tarea, ese hombre corre al campo a contemplar las flores, a caza de mariposas y en busca de insectos? Vamos, una extravagancia indigna de un ciudadano que está a la altura de sus duros deberes.

Al oír estas últimas palabras tiembla el condenado, que también ha estudiado a fondo los insectos, y se acuerda que justamente dentro del sombrero lleva un ejemplar entomológico, una rareza en su especie, la *necrobía ruficornis*, que ha cazado durante su fuga. Y fingiendo ocultarse del carcelero, saca el insecto y lo clava misteriosamente con un alfiler en el corcho de una botella vacía.

El carcelero que observó atentamente todos sus movimientos, imaginando que el insecto era algún objeto sedicioso y embargable, ó alguna consigna sospechosa, termina precipitadamente la cena, y se apodera del corcho acusador, y corre a entregarlo al ciudadano presidente, a quien refiere minuciosamente todo cuanto ha visto.

Pocos minutos después dos hombres sentados el uno frente al otro, hablaban en la habitación del presidente, con los codos apoyados en una mesa cubierta de curiosísimos ejemplares de zoología. Eran el juez y su condenado; el Cura explicaba detalladamente, daba pormenores, revelaba costumbres y enumeraba especies que hundieron en admiración profunda al juez, el cual unas veces aplaudía, otras negaba, y al fin acababa por rendirse a la verdad y a la ciencia profunda de su interlocutor.

Algunas horas más tarde, aquellos dos hombres se despedían estrechándose la mano como dos antiguos camaradas, y derramando lágrimas de ternura el uno y de gratitud el otro. El Cura subía a un coche, provisto de dinero y de certificado de ciudadanía extendidos entoda regla, y el juez, antes implacable y fiero y ahora dulce y sentimental, se separaba del Cura prometiéndole en entrecortadas frases, que denunciaban su emoción, que nadie le molestaria durante su viaje a Paris.

El joven sacerdote tan milagrosamente salvado era el célebre Latreille, que falleció en 1833, después de enriquecer prodigiosamente la ciencia y haberse hecho acreedor a la admiración de los más célebres naturalistas, que le reconocían con el glorioso dictado de *Príncipe de la entomología*.

El pueblo donde ocurrió el hecho histórico que acabamos de bosquejar es Burdeos, y el Presidente que a cambio de un insecto salvó la vida del hombre que andando el tiempo había de ser una gloria de la humanidad, era uno de los Proconsules bordaleses, naturalistas muy distinguido.

El abad Latreille fué corresponsal del Instituto, Catedrático de Ciencias naturales y autor de varios libros notabilísimos, que le han conquistado un puesto de honor en los anales de la ciencia moderna.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Stos. Manuel y comps.

La Misa y Oficio divino son de la Dominica cuarta despues de Pentecostés con rito semidoble y color verde, rezando en la Colegial de San Agustín, Obispo de Cantorberi confesor, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Santa Marina vgn.

La Misa y Oficio divino son de los Santos mártires Ciriaco y Paula con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las nueve menos cuarto la conventual. En Santa María a las nueve se pondrá de manifiesto S. D. M. siguiendo tertia y misa solemne a San Antonio de Pádua, en la que hará el panegirico del esclarecido franciscano el Dr. D. José María Mirete canónigo de la Colegial, permaneciendo expuesto el Santísimo hasta los ejercicios de la tarde en que que predicará D. Pascual Mora, Pbro. finalizando estos religiosos cultos con la letanía, crédito y bendición de Jesús Sacramentado.

En Nuestra Señora de la Misericordia a las ocho se cantará también tertia y misa solemne a San Antonio de Pádua haciendo el panegirico D. José Terol, y por la tarde a las seis sigue la novena del Santo con sermón.

En San Francisco a las diez tertia y misa solemne.

En Nuestra Señora del Carmen, a las diez y media celebrará junta general la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asis y por la tarde a las cinco se harán los ejercicios reglamentarios con sermón que dirá el P. Director.

En las Agustinas, último domingo de la devoción de San Luis a las cinco.

MAÑANA.

Los de costumbre en todas las demás iglesias de esta ciudad.

ANIS AROMÁTICO de Queremón Alfonso de Monóvar.—Este anís de vino puro es el mejor que hasta el día se conoce, tanto por la calidad mencionada como por ser triple anís de rico aroma y exquisito paladar. El uso de este anís, con agua form un higiénico refresco el más recomendable para la presente estación.

Con el fin de que esté al alcance de todas las clases de la sociedad se ha fijado el precio de pesetas 2'25 la botella. Salchicheria Extremeña. Los extremeños, Princesa núm. 19.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días. Sin papel.
París 1'30 por 100 papel beneficio.
Marsella » 100 id.

	Papel	Dinero	Observaciones
Albacete..	»	0,20	
Alcoy..	»	0,13	
Almería..	»	0,15	
Almansa..	»	0,75	
Barcelona..	par	0,15	
Bilbao..	»	»	
Cartagena..	»	0,15	
Cádiz..	»	0,20	
Córdoba..	»	»	
Coruña..	»	»	
Denia..	»	1,00	
Elche..	»	0,75	
Hellín..	»	»	
Madrid..	»	0,12 1/2	
Málaga..	»	0,15	
Murcia..	»	0,15	
Monóvar..	»	»	
Orihuela..	»	0,30	
Santander..	»	0,15	
Sevilla..	»	0,15	
Tarragona..	»	»	
Valencia..	»	0,15	
Villena..	»	0,75	
Vigo..	»	0,25	
Zaragoza..	»	»	

Descuento por la Sueursal del Banco de España 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro..	759'93
Termómetro..	27'0
Viento..	S. C. Brisa.
Atmósfera..	Despejado
Mar..	Brisado
Temperatura máxima del aire a la sombra..	27'0
Idem mínima durante la noche..	17'0
Irradiación nocturna..	»
Evaporación en milímetros..	2'14
Lluvia..	1'25

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Función para hoy.—Tres forasters de Madrid.—El Retiro.—Un sabater fiósófic.

A las nueve en punto.—Entrada general 80 céntimos

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 16 (5'15 t.)

Gaceta dimisión Campos, nombrando a Goyreche sucederle. Congreso debate crisis. Cassola esplica ocurrido Correa. Subsecretario guerra proclama Guillermo de clara seguirá política abuelo.

Bolsa 69'40

Madrid 16 (6'15 t.)

En el Congreso Cassola afirma que Campos faltado deberes. Silvela desmiéntelo. Sagasta niégase libre cambista.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	»	5
Despertador del alma	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4	»

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFERVESCENTE
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en *El Mensajero*)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Apolos Mestres y Paciano Ross.—Fotografiados de J. Thomas y J. C. Sals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3-50

Encuadrados en tela con plancha de colores dibujada por Apolos Mestres. " 5 "

En mejor papel, en dos tomos, con encuadración más esmerada y canto dorado " 8 "

Se hacen rebajas proporcionales al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las mas acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontraréis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y les salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aqueja, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la *baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barreras.
Hachas	Porta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camas.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupira y mediera.—Picoportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallabas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos consignado de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

En Alicante los días de extranjeria...
"No su iglesia...
"Algunos...
"En la iglesia...
"Nadie...
"Virgen...
"Por entre...
"Los enfer...
"los de...
"Xenodo...
"tulan e...
"nomb...
"todas le...
"Per...
"bajo...
"tonces...
"dida so...
"vieron...
"por fin...
"sucrista...
"tierra...
"pueblos...
"manusc...
"antigua...
"Esta...
"la cien...
"casi tod...
"tes; en...
"ron las...
"se escri...
"ban las...
"de Wal...
"Santa...
"contin...
"lebre tr...
"monum...
"tica...
"Dur...
"nización...
"picios...
"gidos p...
"servido...
"nisterio...
"Este...
"grandes...
"toda cla...
"cio mili...
"y la gu...
"medicin...
"como la...
"La C...
"nesas d...
"mismo...
"gos de...
"la Orde...
"Jerusal...
"por los...
"den Te...
"Esta...
"na. Vio...
"su traje...
"y lucha...
"des y...
"Si la...
"crates...
"vieron...
"en el h...
"La...
"cuelas...
"Más...
"pa univ...
"al mism...
"estas m...
"donde...
"Si debe...
"pitales...
"Pedro...
"fianza,